

bb. 83. / a belföldi... folyt./rj

- 72. Légügyi küldöttség Kuvaitba
- 73. Leningrádi színészhallgatók az Ódry színpadon
- 74. tanácskozás bányagépgyártásról
- 75. újvidéki balett szegeden
- 76. üdvözlő távirat
- 77. vándor sándor énekkari fesztivál
- 78. végetért a magyar néphadsereg művészegyüttesének jubileumi hete
/14. jav./
- 79. végetért az ifjú zenebarátok budapesti ülése
- 80. baleset
- 81. négy városban diáknapiak
- 82. időjárásjelentés
- 83. hírjegyzék

a a 12-es számú javítás az 52-es hírre vonatkozott.

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
szerkesztette: dosztányi imre és izzák erika

21.05 rj

-52 -

21 10
0

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. április 29. v a s á r n a p

bb.1. vidám zenés műsoros majális a fővárosban

1/az/z/ra bc ie

1979. április 29.

vidám programot, jó időtöltést kínál a május elseje s az azt megelőző két pihenőnap. a legváltozatosabb programot a városligeti majális ígéri. a körszínházban április 29-én, vasárnap délután 2 órakor az mhsz haditorna-bemutatója nyitja meg a rendezvények sorozatát, ezt követően a magyar rádió és a képes sport rendezésében sportforumra invitálják a közönséget. rockshow keretében bosszantógépet állítanak a pódiumra - régi terembon-tó, törve-zuzó hangulatot idéznek. a városligeti színpadokon bemutatkoznak a súlyemelők, a vívók, a dzsudósok, lesz mesejáték, bábműsor, sakkszimultán. április 30-án az állami balettintézet néptánc-szakos hallgatói adnak műsort a ligetben. erre a napra hirdették meg a rikkancs-versenyt, s a gyermekeknek a toll-laslabda, asztalitenisz és futballbajnokságot is. május elsején - számos könnyebb program mellett - a honi és a külpolitikai események iránt érdeklődőknek tart vitafórumot a népszabadság szerkesztősége.

a tabáni szabadtéri színpadon pop-randevun látja vendégül a közönséget április 30-án az lgt és a mini együttes, május 1-én ugyanitt az állami bábszínház tart előadást délelőtt, délután pedig a budapest táncgyűttes műsorát láthatja a közönség.

/folyt.kö.v./

-1-

bb.1. / vidám ... folyt./ra

az ünnep napján térzenével köszönti a várbelieket és a az odalátogatókat a budapesti helyőrség fuvószenekara a halászbástyán, amelynek kőcsipkéi mögött este 7 órakor ünnepi hangversenyt rendeznek.

a budai ifjusági parkban több beat együttes tart hangversenyt. a hűvösvölgyi nagyréten rendezi meg április 30-án a magyar ebtenyésztők országos egyesülete a kutyák ügyességi bemutatóját, majd az állami bábszínház előadásán szórakozhatnak a gyerekek. a népművészet iránt érdeklődőknek kínál programot vankóné dudás juli és a galgamácsai népi együttes. május 1-én meseműsorral várják a hűvösvölgybe kiránduló gyerekeket, déltől pedig a vándor sándor kórusfesztiválon résztvevő énekkarok, és a bm duna művészegyüttese ad hangversenyt.

derős időtöltést kínálnak a gyermekeknek május 1-én az óbudai hajógyári szigeten. a pozsonyi uti lakótelep apró népét vitéz lászló várja - kemény henrik bábművész segédletével -, délután különböző együttesek adnak főklor műsrt, este 6 órakor pedig utcabál kezdődik.

a belvárosban az engels téren és a március 15-e téren rendeznek szórakoztató programot: az előbbi helyszínen május elsején délután az utcaszínház műsorát tekintheti meg a publikum, az utóbbi helyen április 30-án délutántól táncház, május 1-én délelőtt pedig a budapesti tanítóképző főiskola gyermekjátékszin együttesének műsora várja a felnőtteket és az ifjabb nemzedéket.

az asztalos jános ifjusági parkban kaszkadőr bemutató, a benkó dixiland, valamint a semmelweis orvostudományi egyetem irodalmi színpadának műsora, a boróka együttes népitáncos játékaik kínálnak szórakozást. ugyanitt - a nagyváradi tér szomszédságában - hat ujság - az esti hírlap, a hétfői hírek, a lobogó, a magyarország, a ludas matyi és nők lapja - összefogásával nagyszabású sajtófesztivált rendeznek: az erre az alkalomra életre hívott élő ujság riporterei a közönség szemé láttára és füle hallatára, készítik majd a lapot,, szólattatják meg a ferencváros és a józsefváros vezetőit, a kerületben élő neves közéleti személyiségeket.

/folyt.köv./

bb.1. / vidám ... 2.folyt./ra

kőbányán a csajkovszkij parkban, a magyar-szovjet barátság parkban, és a szocialista brigádok parkjában változatos zenei program - beat koncert, páva műsor, disco, térzene - szórakoztatja majd a közönséget, s mindhárom pihenőnapon ki-helyezett vidám park várja a gyermekeket és szüleiket.

a budai parkszínpadon, az örmezői és a kelenföldi lakótelepen főként az apróságok szórakozhatnak jól: mesejáték, mesecirkusz, bohócrevü fogadja őket a három napon. a városma-jori szabadtéri színpadon április 30-án az állami bábszínház előadását a tápéi népi együttes és a mom néptáncegyüttesének előadása követi, május 1-én délután pedig a neoton együttes pengeti a talpalá-valót.

angyalföldön a tahi utca parkban szintén bábműsor nyitja - délelőtt 10 órakor - a műsrt, amelyben bűvészbemutató, pol-beat zene, néptánc kapott helyet.

a zuglói csertő parkban és a xv.kerületi czabán samu téren hasonló program fogadja a közönséget, az utóbbi helyszínen artisták, bohócok találkoznak vidám majálison a gyermekekkel.

a xvi.kerületi ikarus sporttelepen a szovjet déli hadseregicsoport művészegyüttese tart előadást, a xvii.kerületben pedig a dózsa művelődési házban, és a népkertben lesz egésznapos sport-és kulturális program május 1-én.

bábműsor szórakoztatja a gyermekeket lőrincen és kispesten is, pesterzsébeten utcabál zárja a majális. csepelen az ifjusági parkban kaszkadőr bemutatót tartanak.

budapestszerte számos sportesemény várja a nézőket, s a cselekvő résztvevőket: asztalitenisz, sakk, röplabda, tollaslabda és atlétikai versenyeket rendeznek, lesz kézilabda villám-torna, tekeverseny, háztömbkörüli futóbajnokság, teniszviadal, kerékpárkupa is./mti/

-.-

-3-

bb.2. esztétikai nevelés az iskolákban

i/dg/fe/ra bc ie

1979. április 28.

az elsősök rajzórái légkörükben, hangulatukban, oldottságukban a legjobb értelemben vett rajzszerkesztési foglalkozásokhoz hasonlítanak - mondták az országos pedagógiai intézetben az mti munkatársának abból az alkalomtól, hogy áttekintették az új tanterv szerinti rajzoktatással kapcsolatos tapasztalatokat.

több mint két évtized után az idei tanévtől ismét van rajzoktatás az általános iskolák első osztályaiban, és a szakfelügyelők tapasztalatai szerint eredményesek ezek az életkorhoz igazított, játékos, vidám, vizuális-esztétikai nevelési órák. a gyerekek nagy kedvvel, és sokat rajzolnak, festenek, mintáznak, gyurmáznak.

minden eddiginél nagyobb teret „engedélyez”, az új tanterv a gyerekek képzeletének, alkotó fantáziájának az érvényesülésére. a korábbi gyakorlattól eltér, hogy az elsősök az őket körülvevő világot nem lerajzolják, hanem megrajzolják, a cél ugyanis az, hogy a reprodukáló kisdiákok helyett a valóságot felfedező, meglátó, gondolkodó, és alkotó gyerekeket formálja az iskola. nem a tanító mondja meg a gyerekeknek, mit lássanak meg, például egy csokor virágból, hanem rájuk bizzák, hogy úgy varázsolják rajzlapra azt, ahogy ők látják. mindez természetesen nem jelenti azt, hogy a nevelők lemondanak a gyerekek figyelmének az irányításáról, bizonyos azonban, hogy nagyobb szabadságot biztosítanak érdeklődésüknek, gondolkodásuknak, kifejezési törekvéseiknek.

a legtöbb iskolában az ábrázolási eszközök valóságos tárháza áll a gyerekek rendelkezésére. megszűnt a szinesceruza és a vízfesték „egyeduralma”, mindennapi eszközük a tempera, a zsír-, a viaszkréta, az olajpasztell, a film-, a rostirón, a szineskréta, a szén. „műalkotásokat”, hozhatnak létre gyerekek között a szinespapír, a gyertya, a textilhulladék, a kartonok, az agyag, a gyurma, a gipsz segítségével. fokozatosan fejlesztik a tanítók a gyerekek térlátását: a rajzórán nemcsak rajzolnak, festenek, hanem „szobrászkodnak”, is. ehhez mintát a valóság és az igazi műalkotás szolgáltatja.

a rajztanításnak az első osztályban történt bevezetésével nemzetközileg is figyelemre méltó vizuális-esztétikai nevelésünk. az elismerten magas szintű óvodai foglalkozások így már töretlenül folytatódnak az általános iskolában, majd a középiskolában is, gyakorlatilag egészen az érettségig. az első osztályokban hetente egy, a másodiktól hetente két órában fejlesztik a gyerekek ábrázoló képességét, izlését. magasabb színvonalra emeli az esztétikai nevelést az 1979. szeptembertől életbelépő új gimnáziumi tanterv is. eddig rajzóra csupán az első osztályban, műalkotáselemzés pedig az érettségi évében volt; a jövőben elsőtől harmadikig „tanulják”, a gimnazisták a rajz és műalkotás elemzést./mti/

--

-4-

bb.3. Lengyel ifjúsági napok budapesten

i/gy/s/ra bc ie

1979. április 29.

május 2-5 között a fővárosban tanuló egyetemisták és főiskolások ezrei pillanthatnak be lengyel társaik diákéletébe; kiállítások, filmvetítések, amatőr művészegyüttesek bemutatói várják a lengyel ifjúsági napok látogatóit. a hazánkban tanuló lengyel diákok magyarországi egyesülete másodszer rendezi meg budapesten az eseménysorozatot.

a kishungári bizottságának segítségével állították össze a négynapos programot. az ifjúsági napok főhadiszállásai - a budapesti műszaki egyetem, a kertészeti egyetem, és az állatorvostudományi egyetem - fotó- és plakátkiállításoknak adnak otthont. a műszaki egyetemen „a víz tula mentén”, és „a lengyel diákok fotóművészete”, címmel nyitnak meg fotókiállítást. képsorok tárják a lengyel tájak szépségét a látogató elé, a kertészeti egyetemen, s ugyanitt lengyel plakátművészeti kiállítást nyitnak meg. az állatorvostudományi egyetemen „a lengyel film és színház”, címmel mutatnak be plakátösszeállítást. a műszaki egyetemen „ki tud többet lengyelországról?”, címmel vetélkednek majd a magyar egyetemisták. május 3-án a kruspér utcai kollégiumban fellép az „új formák balettje”, lengyel tánc- és pantomimegyüttes, és ugyancsak e napon a „jambale”, jazz együttes szerepel vendégként a kertészeti egyetem dísztermében. másnap mindkét együttes megismétli bemutatóját, a lengyel ifjúsági napok zárónapját a nemzetközi előkészítő intézetben tartják 5-én zenés-, irodalmi műsorral és filmvetítéssel./mti/

--

bb.4. portáldaruk libiába

i/szfe/ra pp ie

1979. április 29.

első ízben szállít - 1980-tól - kikötői portáldarukat libiába a magyar hajó- és darugár egy, a napokban aláírt szerződés értelmében. az mhd 21 komplett berendezés exportjára kapott megrendelést. ilymódon a magyar ipar is bekapcsolódik a libiai kikötők korszerűsítési programjába. libia egyébként a hajógyár bázispiacává vált az elmúlt években, s a mostani szerződéssel szinte teljes gyártmányválasztékukból szállítanak az afrikai országba. a 70-es évek elejétől magyar uszódaruk működnek tripoli és bengazi kikötőjében, néhány éve megkezdtek az átrakó uszályok kivitelét is, amelyből eddig huszonötöt szállítottak, tavaly pedig konténereket adtak el libiának egymillió dollárért./mti/

--

-5-

bb 9. az állattenyésztés sikerei - a március 31-i állatszámllálás tükrében

i jf/s/ny pp

1979. április 29.

kielégítően fejlődik, gyarapodik a magyar állatállomány, az elmúlt években hozott felsőszintű intézkedések nyomán továbbra is élénk a tenyésztői kedv, - erről tanuskodik a minden évben hagyományosan március 31-én megtartott állatszámllálás most közzétett ideai eredménye.

figyelemreméltó, hogy a sertésállomány az elmúlt évi magas színtről is tovább fejlődött, egy év alatt 400 ezerrel nőtt a gazdaságokban és a kistermelőknél tartott sertések száma. Ilymódon a husipar folyamatos ellátása nem okoz majd gondot. Örvendetes, hogy a sertés anyaállomány is növekedett; ez arra utal, hogy a termelők hosszabb távon is számolnak a megfelelő értékesítési lehetőségekkel.

az ország tehén-és előhasi üszőállománya egészen jelentéktelen arányban, összesen 2 ezerrel csökkent egy év alatt. az állomány 820 ezer. a következő időszakban az előzőnél nagyobb erőfeszítéseket kell tenni az állomány gyarapítására, mert kétségtelen ugyan, hogy minden eddiginél nagyobb értékűek genetikai szempontból a hazai tehénészetekbe beiktatótt szarvasmarhák, s ezzel folyamatosan növekszik a tejtermelés, viszont a tejkinálat egyenletes fokozásához az állomány számának növelésére is szükség lesz.

kedvezően gyarapodik a juhállomány, összefüggésben azzal, hogy ennek az állatfajnak exportértékesítési lehetőségei, s a távolabbi piaci kilátások is jók. az adatok szerint 12-13 százalékkal több birkát tartanak az állami gazdaságokban és a területi szövetkezetekben és hozzávetőleg ilyen arányban övekedett az anyaállomány is./mti/

--

bb 10. már nem kiváló az akrilán

kf/s/ny pp ie

1979 április 29.

a kiváló áruk fóruma titkársága megvonta a káf jelzés használati jogát a budalakk vállalat akrilán elnevezésű aerosolos szintelen lakkjától. az utóbbi időszakban megvizsgált lakkok ugyanis a fémfelületen rosszul tapadnak, rugalmatlanok, ütésállóságuk pedig minimális./mti/

7.55/ny

--
-8-

8/11

bb 11. új létesítményeket avattak vas megyében

szel/ny bc

1979 április 29.

új létesítményeket adtak át rendeltetésének vasárnap vas megyében. celldömölök háziipari és ipari szövetkezete új telephelyet kapott: az eddig mostoha körülmények között dolgozó üzem műhelycsarnokokat, szociális létesítményeket épített a dolgozóinak.

rum község egészségházzal gyarapodott. a körzeti orvosi rendelőt és orvoslakást magában foglaló ház, amely 2000 helyi és társadalmi munkával, határidőre készült el. a régi, korszerűtlen rendelőt - amely a falu legöregebb épületei közé tartozik - lebontják.

jánosházán száz személyes óvodát adtak át rendeltetésének. az építéséhez szükséges összeget széles körű társadalmi összefogással teremtették elő, s így korszerű gyermekintézmény létesülhetett az eddig rossz körülmények között működő helyett./mti/

--

bb 12 puja frigyos thaiföldre és indonéziába utazott

t mir/ny mm bc

1979 április 29.

puja frigyos külügyminiszter vasárnap - hivatalos látogatásra - thaiföldre és indonéziába utazott. búcsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vudhi chuchom, a thaiföldi királyság-, és imrad idris, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

10.35/ny

11.11

- 9 -

bb 13. gyermek színjátszók találkozója tapolcán

feh/ny bc

1979 április 29.

tapolcán rendezték meg vasárnap a gyermek színjátszók veszprém megyei találkozóját. - a területi bemutatókon legjobban szerepelt hét együttes tartott bemutatót a művelődési központban. az Ősküi, a balatonfüredi, a szecsesenyi együttesen kívül négy ajkai csoport mutatót be népballadákat, mesejátékokat, vers-és regény-feldolgozásokat./mti/

-.-

bb 14. 1000 négyzetméteres új étterem hegyeshalomban

mzs/ny bc

1979 április 29.

hegyeshalomban 1000 négyzetméteres éttermet adtak át rendeltetésének vasárnap. a nemzetközi főútvonal mellett a faluközpontban létesítették.

az étteremhez, amelyben egyidőben 280 vendéget szolgálhatnak ki, söröző, presszó és bisztró csatlakozik./mti/

---.---

bb 15. komáromi napok

ráb/ny bc

1979 április 29.

a szocialista brigádok részvételével szellemi vetélkedőt rendeztek vasárnap a komáromi csokonai művelődési központban. arról adtak számot az üzemekben, a vállalatoknál dolgozó közösségek, mennyire ismerik lakóhelyük múltját és a város további gyarapodását szolgáló fejlesztési terveket.

e vetélkedővel befejeződött a „komáromi napok”, című rendezvénysorozat. ennek során a város vezetői fórumokat tartottak a lakosságnak, s ezeken széles nyilvánossággal vitatták meg a település fejlesztésével kapcsolatos kérdéseket. a gazdag programban -április elejétől- számos színházi bemutatóra, hangversenyre, ismeretterjesztő előadásra került sor. a művelődési központ szakkörei nyilvános foglalkozásokat tartottak, s találkozót szerveztek az ifjúsági klubok és az amatőr művészeti együttesek részvételével. tárlatrendezésre hívták meg a városból elszármazott fiatal képzőművészeket.

a komáromi napokra meghívták komarno képviselőit is: üzemi dolgozókat, amatőr művészeti csoportokat. a vendéglátogatásait az ősszel viszonyozzák a komáromiak./mti/

11.50/ny

-.
-10-

Ha 11³⁰

bb 16. trolibusz szegeden

dob/ny bc

1979 április 29.

szegeden vasárnap a vidéki városok közül elsőnek trolibuszjáratot állítottak forgalomba. a széchenyi téren megtartott ünnepség után megindultak a rendszeresen közlekedő trolis a szegedi Bartók Béla tér és az ujszegedi odessza lakónegyed között. egyelőre kilenc, szovjet gyártmányú kocsit bonyolítja le a forgalmat: vezetőiket a fővárosban képezték ki. a járművek száma hamarosan tizennyolcra növekszik, ennek megfelelően alakították ki a szervizüzemet is./mti/

-.-

bb 17. katonai főiskolák fesztiválja szolnokon

laz/ny bc

1979 április 29.

szolnokon vasárnap - több száz, a művészetek iránt fogékony, leendő katonatiszt és tiszthelyettes részvételével - megkezdődött a katonai főiskolák országos kulturális fesztiválja a kilián György repülő műszaki főiskolán. a háromnapos rendezvényen különböző művészeti csoportok: énekkarok, táncgyüttesek, irodalmi színpadok, és egyéni versmondók, szólisták mutatják be tudásukat a szakemberekből álló zsűri előtt. a legjobbak május 1-én - a májális műsorát színesítve - gálaesten szerepelnek a szigligeti színházban./mti/

-.-

bb 18. a közlekedésbiztonsági hónap somogy megyei megnyitója

káp/ny bc

1979 április 29.

vasárnap a marcali városi művelődési házban nyitották meg a közlekedésbiztonsági hónap somogy megyei eseménysorozatát. a május 27-ig tartó programban a megye városaiban: siófokon, nagyatádon, baracson, és kaposvárott közlekedésbiztonsági kiállítást, filmvetítést, kresz-vetélkedőt, a kerékpár-, a segédmotorkegypár-, a motorkegypár-, a személy- és a teherbepkocsi- az autóbussz- vezetői kategóriában önkéntes kresz-vizsgákat tartanak. a segédmotorkegypárvezetők részére hatósági vizsgát is rendeznek. a közlekedésbiztonsági hónap záróeseményére május 27-én a megyeszékhelyen, kaposvárott kerül sor. itt bonyolítják majd le a közlekedésbiztonsági vetélkedő megyei döntőjét, ezenkívül a gépjárművezető-képzést bemutató kiállítást, s autós ügyességi versenyt is rendeznek./mti/

-.-

-11-

12.15/ny

Ha 11³⁰

bb 19. gyermekrajz kiállítás szegeden

dén/ny bc

1979 április 29.

muzeumunk gyermekszemmel címmel kiállítást nyitottak meg vasárnap a szegedi móra ferenc muzeum kupolacsarnokában. a képeket a képzőművészetet kedvelő általános iskolás tanulók ceruzával, festékkel készítették az intézményben kiállított különféle tárgyakról. a muzeum közművelődési sorozatában ugyanis már hosszabb ideje minden hónap első vasárnapjára játékos szellemű rajz-órákra hívják meg a pájtásokat a kiállítási termekbe. ilyenkor festőművész tanár irányításával örökítik meg a tizennyolcadik századi kovácsmesterség remekeit, a vasvirágokat, a régi, diszes cégéreket, és más tárgyakat.

a vasárnap megnyílt kiállítást május 23-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb 20. megnyitották a budakeszi vadasparkot

bam/be/ny bc

1979 április 29.

vasárnap budakeszin ünnepélyesen megnyitották az ország első turisztikai vadasparkját. a budavidéki állami erdő-és vadgazdálkodási dolgozói két esztendő munkával alakították ki a 327 hektár területű új parkot, amely természetes környezetükben ad otthont hazai vadfajoknak. a gazdaság szarvasokat, őzeket, vaddisznókat, muflonokat, többfajta fácánt, foglyot és védett madárfajtákat telepített ide. a vadaspark kerítéssel körülzárt egység. mikroklímája változatos, a természeti környezet kedvez az ott élő vadállománynak. a nemzetközi gyermekév tisztelgésére átadott turisztikai vadaspark élményszerű pihenést kínál az érdeklődő látogatóknak. célja az is, hogy felkeltsse a figyelmet a vadon élő állatvilág iránt, segítse a tanuló ifjúsági biológiai ismereteinek bővítését. jelenleg az őshonos vadfajokat tekinthetik meg a látogatók, de a gazdaságnak szándékában áll, hogy a későbbiek során távoli földrészek néhány vadfaját is betelepítse.

az új parkban magaslesek, vadmegfigyelő tribünt állítottak fel, karámokat készítettek, ahol közvetlen közelről is megtekinthetők a területen egyébként szabadon élő állatok. a turisták, a látogatók barmikor beléphetnek a parkba, a csoportosan érkezők kíséretét is kérhetnek. a gazdaság dolgozói mintegy 10 kilométer hosszú sétautatót építettek, a vendégek tájékozódását jelző táblák könnyítik meg. hangulatos szalonnasütőhely áll az étkezni kívánók részére, s megnyílt egy tejárusító pavilon is. a főváros lakói könnyen megközelíthetik a parkot. a 22-es autóbusról a szarvascsárda megálló-nál kell leszállniok, s a fodor szanatóriumi úton mintegy 20 perces séta után érkehetnek a helyszínre. a vadasparkot a gyermekek ingyen látogathatják.

az ünnepélyes megnyitón s. hegedüs lászló, a hazafias népfőnt országos tanácsának titkára mondott köszönetet a parkot megépítő dolgozóknak. jelen volt román páál mezőgazdasági és élélmzésügyi miniszter./mti/

12.40/ny

Hu B 45

-. -
-12-

bb 21 időjárásjelentés

ny bc

1979 április 29.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

változó, hűvös idő

száraz földünk legnagyobb részén folytatódik a változó, hűvös időjárás. nyugat-és közép-európát nedves, hűvös léghullámok árasztották el, és a hőmérséklet csúcértéke szombaton 2,7 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a skandináv-félsziget középső része fölött ciklon örvénylik, amelynek hatására ott, valamint a brit-szigeteken és délnyugat-európában erősen felhős, helyenként esős az idő. nyugat-európa többi részén felhős, de általában csapadékmentes az időjárás. északkelet-és kelet-európában is változó, hűvösre fordult az idő. a kárpát-medencét a következő időszakban lassan elhagyja az esőzóna, de továbbra is hűvös marad az idő.

házánkban szombaton a dunántúlon borult, máshol erősen felhős idő volt. csak keleten helyenként 1, 6 óras napsütést észleltek. országszerte eset az eső. záporos, a duna vonalától keletre zivatarok is kialakultak. a zivatarok egy-két helyen jég-eső kísérette. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a tízszáztulón általában 5 mm alatt maradt, máshol 5,20 az északi megyékben 20,30 mm között volt, sőt vámosmikoláról és dobogókőről 32, kisberről és győrből 33, romhányból 34, tatabányáról 39 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 7,12, máshol általában 12,17 fok között alakult, ma hajnalra 2,10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton kissé felszakadozott a felhőzet, máshol borult volt az eg. főként keleten esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 7,12 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,7 fok volt, 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 1009 mb/ 757 mm/ mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap: nyugat felől időnként felszakadozó felhőzet, több helyen, főként keleten, esővel, záporral, egy-két helyen esetleg zivatarral.

hétfőn: változóan felhős idő, elszórtan záporral, a többfelé élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél lassan mérséklődik. hűvös idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2,7 fok között, egy-két derültebb, szélvédett helyen gyenge talajmenti fagy is előfordul, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 12,17 fok között. a duna vízállása budapestnél 360 cm, 10,6 fok./mti/

12.55/ny

-. -
-13-

Hu B 45

bb 22. élénkülő turistaforgalom a balatonnál

szé/káp/mri/be/ny bc

1979 április 29.

a hétvége kedvezőtlen időjárás ellenére vasárnap meglehetősen élénk volt az idegenforgalom a balatonnál. ezen a napon újabb szállodák fogadták idei első vendégeiket a tó partján. siófokon az európa után - amely a húsvéti ünnepeket megelőző időszakban már fogadott vendégeket - a lidó, a hungária, valamint a vénusz is megnyitotta kapuit, és szobái újra megteltek nszkbeli, osztrák és jugoszláv turistákkal. balatonfüreden a marina szálló is fogadta már az érkezőket, s minkét parton felkészültek a vendégfogadásra a régi és az újabb kempingek is. a siótour kempingjei közül a fonyód-bélatelepi, valamint a balatonszemesi nyitott ki, s a déli parton május elejétől fokozatosan válmennyi kemping a pihenni vágyók rendelkezésére áll. a fokozódó vendéggáráshoz igazították a kulturális programot is: a két-napos ünnepet megelőző pihenőnapon, balatonfüreden egyidőben két kiállítás nyílt. az egyik a tó múlt századi fürdő-életét, a másik a tavi gőzhajózás történetét mutatja be. ugyancsak balatonfüreden a kórusmuzsika kedvelőinek adtak hangversenyt, s a gyógyüdülő-város közönségének különleges látványosságot kínált a veterán autók bécs, sopron és a balaton között megrendezett turája is. az öreg „járgányok” ügyességi versenyét balatonfüreden szintén ezen a napon tartották meg.

a mahart balatoni üzemigazgatósága vasárnaptól újabb hajójáratot indított révfülöp és boglár között, sürítették a járatokat a fonyód-badacsony, valamint a siófok-balatonfüred-tihany-balatonföldvár közötti vonalon, s már közlekednek a kompok éjszakai különjáratai is./mti/

--

bb 23. egészségház diósjenőn

csiz/ny bc

1979 április 29.

a nógrád megyei diósjenőn egészségházat avattak vasárnap. a május 1. alkalmából átadott épületben körzeti általános orvosi rendelő, fogászati szakrendelő és gyógyszertár kapott helyet. a létesítéshez jelentős társadalmi munkával járult hozzá a lakosság.

/mti/

14.05/ny

-14-

14³⁵ UG

bb.24. nyirbátor- gyermekszemmel „- kiállítás

kalöny bc

1979 április 29.

vasárnap folytatódott nyirbátoron a település 700. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi rendezvénysorozat. a jubileum alkalmából - egyúttal vasárnap ünnepelték a várossá válás 6. évfordulóját is - találkozó rendeztek azoknak a nyirbátorból elszármazottaknak a részvételével, akik a máig is alkotó közreműködésükkel segítik a járási székhely fejlődését. a vendégeknek kapu józsef tanácselnök adott számot a település gazdagodásáról, szépségéről, majd minderről városnézésen maguk a résztvevők is meggyőződhetnek.

a jubileumi programban került sor a „nyirbátor” gyermekszemmel” címmel meghirdetett kézművészeti pályázat legjobbak bemutatására a városi tanács dísztermében. a kiállításon 42 ifjú alkotó 67 munkáját tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb 25. / a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig:

ny

1979 április 29.

1. majális a fővárosban
2. esztétikai nevelés
3. lengyel ifjúsági napok
4. portáldaruk
5. gyűrűfü-virágtengerben
6. új tagok a mafilm színésztársulatában
7. ősgyepfelujítás
8. kecskeméti művésztelep felujítása
9. az állattenyésztés sikerei
10. már nem kiváló az akrilán
11. új létesítményeket avattak
12. puja frígyes tanyaföldre utazott
13. gyermekszínház
14. ezer négyzetméteres új étterem
15. komáromi napok
16. trolibusz szegeden
17. katonai főiskolák
18. közlekedésbiztonsági hónap
19. gyermekrajzkiállítás szegeden
20. megnyitották a budakeszi ...
21. időjárásjelentés
22. élénkülő turistaforgalom
23. egészségház
24. kiállítás
25. hírjegyzék /mti/

14.15/ny

-15-

14⁴⁰ UG

bb. 26. énekes nap dunapatajon

rap/rj bc

1979. április 29.

a kalocsai járás legjobb gyermekkórusainak részvételével énekes napot rendeztek vasárnap dunapatajon, a kodály zoltán művelődési házban. a találkozón a dunamenti járás és kalocsa város tizenkét általános iskolájának - köztük több ének-zenei tagozatos intézményének - gyermekkórusai mutatkoztak be. a nemzetközi gyermekév alkalmából rendezett hangverseny egyben a munka ünnepét köszöntötte. /mti/

--

bb. 27. orchideák a kecskeméti művelődési központban

rap/rj bc

1979. április 29.

kecskeméten, a május elsejét köszöntő rendezvénysorozat keretében, orchidea-kiállítás nyílt vasárnap. a bács-kiskun megyei művelődési központban, a megyeszékhely leglátogatottabb intézményében két híres dísznövénytermesztő gazdaság, a szombathelyi „kertész”, termelőszövetkezet és a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz mutatja be cserepes orchideáit. a vásárral egybekötött virágkiállítás három napig várja az érdeklődőket.

--

bb. 28 felhasználható 17 órákor!

bélyeggrafikai kiállítás dorogon

ráb/rj bc

1979. április 29.

a hazánkban és külföldön egyaránt ismert nevű bélyeggrafikus, vertel józsef munkáiból kiállítást nyitottak meg vasárnap, a dorogi művelődési központban. a művész bélyeggrafikáinak, bélyegterveinek felnagyított másolatát mutatják be. a félszáz grafika között szerepelnek azok a bélyeghirességek is, amelyekért az alkotó elnyerte az ensz nagydíját, s amelyek megjelentek a világszervezet kiadásában. /mti/

--

14.50 rj

16.11 VG

-16 -

bb. 29. képfestő kiállítás és vásár kecskeméten

rap/rj bc

1979. április 29.

a hazai képfestő hagyományokat bemutató kiállítás nyílt vasárnap a kecskeméti katona józsef muzeumban, s ugyanott egyidejűleg képfestő vásár kezdődött.

a muzeum három nagy termében mintegy 200 mintatextilt és képfestő-ducot láthat a közönség. a festett függönyök, asztalterítők, ruhák, ingek és más ruhaneműk a magyar nemzeti muzeumban, valamint a pécsi, a szekszárdi, a soproni és a pápai muzeumban őrzött ducok felhasználásával készültek. a kézműves munkák gazdag anyagu tárlatát - a textilipari kutató intézet és a népművelési intézet támogatásával - landgráf katalin és szittner andrea, a népművészet ifju mesterei, a fiatalok népművészeti stúdiójának tagjai válogatták és rendezték.

a kecskeméti muzeum előtt felállított képfestő sátrakban az ősi kismesterség mai folytatói közül több kézműves árusítja napjainkban is keresett textiliáit, ajándéktárgyait. a vásár május 1-ig tart, a kiállítás pedig május 20-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb. 30. szolgáltató ház és munkásszövetkezeti abc áruház kazincbarcán

kör/rj bc

1979. április 29.

május elseje alkalmából vasárnap avatták fel kazincbarcán a kazinc városnegyedben a szolgáltatóházat és a munkásszövetkezeti abc áruházat. a kazincbarcika és vidéke általános fogasztási szövetkezet kezelésében lévő, 1200 négyzetméter alapterületű áruházban mintegy 4.5 millióértékű árukészletből válogathatnak a vásárlók. az áruházhoz csatlakozó szolgáltató házban hat különböző részleg, köztük férfi és női fodrászat, fényképészet, háztartási javító-üzem működik. /mti/

--

15.20 rj

17.00 VG

-17-

bb. 31. megkezdődtek a sárospataki diáknapok

kör/rj bc

1979. április 29.

a hűvös, esős áprilisi vasárnap ellenére csupa tavaszi frissesség volt sárospatak, az ősi diákváros, az idei - immár tizedik alkalommal sorra került - diáknapok megnyitása alkalmából. mintegy másfélezer diák érkezett az iskoláiról, bodrogparti athénnek, is nevezett városba borsod, nógrád, szabócs-szatmár megyéből, valamint budapest hat kerületéből. a különvonaton érkezett diákokat és vendégeket, köztük maróthy lászlót, a politikai bizottság tagját, a kisz központi bizottságának első titkárát, valamint bodnár ferencet, a borsod megyei pártbizottság első titkárát diák tanács tagjai 18. századi pataki viseletbe öltözve fogadták, majd a rákóczi „testörök”, sujtásos ruhájába öltözött lovasbandérium vezetésével az egykori rákóczi vár udvarára vonultak. az ott felállított „fejedelmi”, sátorban, került sor a város kulcsainak hagyományos átadására. tóth józsef, a sárospataki városi tanács elnökétől a diák bizottság nevében matlák erika elnök a sárospataki rákóczi gimnázium 3. osztályos növendéke vette át a város kulcsait - jelezve ezzel, hogy a május 3-án végződő diáknapok idején a diák tanács irányítja a város ügyeit.

a négynapos rendezvényt az idén is fesztivál jelleggel rendezik meg. a legtöbb esemény a rákóczi várban és környékén zajlik majd le, ahol különböző együttesek mutatják be a szabadtéri színpadokon műsoraikat. a 18. századi pataki diákélet hangulatát idéző eseményeken többek között „maratoni bicikli”, - túrára „csipkelődőre”, a megyei együttesek tréfas játékaira, „szere-nád-estre, jelmez- és maszkversenyre, nemkülönbön rongyos bál-ra kerül sor. már vasárnap, a megnyitó napján tiznél több esemény nyitott változatos, hangulatos szórakozást, - produkciók bemutatására lehetőséget adva a fiataloknak. /mti/

bb. 32. művészeti bemutatók a keszthelyi helikoni ünnepségeken

tóa/rj bc

1979. április 29.

a keszthelyi helikoni ünnepségek programja vasárnap a helikoni emlékmű csoportos megkoszorúzásával folytatódott. ezt követően iskolákban és intézményekben 40-50 -es csoportokban a diák kiszélet időszerű kérdéseiről tanácskoztak a fiatalok. a rendezvény-sorozat keretében 3 napig tartó kulturális program kezdődött. a helikoni ünnepségeken 64 középfoku tanintézet másfélezer, a megyei bemutatókon arany minősítést kapott diákja, s művészeti csoportok, szólisták mutatják be műsoraikat. a legeredményesebben szereplő csoportok és szólisták fesztivál-díjat, valamint a zalai városok és üzemek által felajánlott különdíjakat kapják. /mti/

15.45 rj

-18 -

AGS UG

bb. 33. em b a r g ó 18 óráig!

üdvözlő táviratok

k/rj bc

1979. április 29.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte julianna holland királynőt születésnapja, hollandia nemzeti ünnepe alkalmából.

x x x

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte xvi. károly gusztáv svéd királyt születésnapja, svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-.-

bb. 34. e m b a r g ó: 29-én 24 óráig!

a costa ricai népi élcsapat párt képviselőinek látogatása

tr/rj pr bc

1979. április 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 25-29 között látogatást tett hazánkban arnoldo ferreto segura és mario solis porras, a costa rica-i népi élcsapat párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a costa-rica-i párt képviselőit fogadta gyenes andrás, a központi bizottság titkára, megbeszélést folytatott velük jakab sándor, a központi bizottság tagja, a szot főtitkárhelyettese, szentistványi gyuláné, a központi bizottság tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint nagy gábor és szikszay béla, a kb osztályvezető helyettesei.

a szívélyes elvtársi légkörben, az internacionalista szolidaritás szellemében lezajlott találkozókon a két párt képviselői tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, pártjaik tevékenységéről, soron lévő feladatairól. véleményt cseréltek a pártközi kapcsolatokról, a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. az mszmp képviselői kifejezték a magyar kommunisták szolidaritását a costa-rica-i kommunisták küzdelmével, amelyet a nemzetközi imperializmus és szövetségesei ellen, a demokratikus intézmények védelme és szélesítése érdekében a dolgozók helyzetének javításáért, a békéért, a demokráciáért, a szocializmus ügyéért folytatnak. /folyt.köv./

16.05 rj

-19 -

AGS UG

bb. 34. / a costa ricai... 1. folyt./rj

a costa-rica-i népi élcsapat párt képviselői elismeréssel szól-
tak azokról az eredményekről, amelyeket a magyar nép az mszmp
xi. kongresszusa határozatainak végrehajtása során elért.

ezek a sikerek, az mszmp nemzetközi tevékenysége segíti
a costa-rica-i dolgozók harcát, jól szolgálja az enyhülést, a
társadalmi haladást, a világbékét, megerősítették, hogy mind-
két párt a jövőben is aktívan kíván hozzájárulni a magyaror-
szág és costa-rica közötti kapcsolatok minden téren történő
továbbfejlesztéséhez. hangsúlyozták, hogy alapvető feladatuk-
nak tekintik az enyhülési folyamat erősítését, katonai terület-
re történő kiterjesztését, a világbéke megőrzését. döntő fon-
tosságúnak tartják a hadászati támadóegységek korlátozásá-
ról szóló szovjet-amerikai megállapodás, a salt ii. mielőbbi
megkötését, az előrehaladást a közép-európai haderők és fegy-
verzetek csökkentésével foglalkozó bécsi tárgyalásokon. ezzel
kapcsolatban kiemelték a szovjetunió, illetve a szocialista or-
szágok konstruktív javaslatait, amelyeket a fegyverkezési
hajsza megfékezésére, a nemzetközi helyzet, a világbéke megszilár-
dítása érdekében tettek. elítélték a pekingi vezetés enyhü-
lés ellenes, a világ békéjét veszélyeztető politikáját, együtt-
működését a szélsőséges, reakciós erőkkel. támogatásukról biztosí-
tották a vietnami szocialista köztársaság népének harcát a ki-
nai fegyveres agresszió teljes felszámolásáért, kezdeményezéseit
a normális államközi kapcsolatok helyreállítására. megerősítet-
ték szolidaritásukat a karib-térség és latin-
amerika országainak demokratikus átalakulásáért, az imperializ-
mus, a faszizmus, a külföldi függőség ellen küzdő népekkel, kormá-
nyokkal, valamennyi haladó erővel. támogatásukról biztosítot-
ták a chilei, az uruguayi, a paraguayi, a haiti, a guatema-
lai, a salvadori és különösen a nicaraguai demokratikus erőket,
amelyek önfeláldozóan harcolnak a fasiszta diktatúrák megdöntésé-
ért. a magyar szocialista munkáspárt és a costa-rica-i népi él-
csapat párt a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének
és együttműködésének előmozdításán munkálkodik a marxizmus-
leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján. mind-
két párt elítéli a szovjetellenesség minden formáját. a kétolda-
lu kapcsolatok mellett fontosnak tartják a testvérpártok sokolda-
lu eszmecseréit, találkozóit. ezzel összefüggésben rámuattak
a latin-amerikai kommunista pártok, a karib-térség kommunista párt-
jainak, valamint az európai kommunista és munkáspártok legutóbbi
tanácskozásainak jelentőségére, amelyek előbbre vitték az im-
perializmus ellen az enyhülésért, a békéért, a demokráciáért
küzdő erők közös harcát. a tárgyalásokon áttekintették a jól fej-
lődő pártközi kapcsolatokat, és megállapodtak az együttműködés
továbbfejlesztésében.

a costa-rica-i párt képviselői vasárnap elutaztak budapest-
ről. /mti/

16.10 rj

-20 -

17²⁰ VG

bb. 35. másodfoku készültség a tarnán-figyelő szolgálat a
sajón

kör/rj hgy

1979. április 29.

az utóbbi napok csapadékos időjárása következtében, első-
sorban a mátrából lezuduló vizek 24 óra alatt megkétszerez-
ték a tarna vízszintjét, s ez vasárnap elérte a 380 centimétert,
ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság másodfoku ké-
szültséget rendelt el. a folyó vasárnap délben tarnaméra tér-
ségében tetőzött.

a szomszédos kelet-szlovákiai területeken hullott csapa-
dék megemelte a sajó vízszintjét is, amely egy nap alatt több
mint 60 centimétert emelkedett. ezért a folyó teljes hosszá-
ban vasárnap már figyelőszolgálatot tartottak a védművek men-
tén.

az idén hatodik alkalommal kialakult árhullám megfékezésén va-
sárnap már mintegy százan dolgoztak a folyók gátjain. /mti/

.-

bb. 36. gárdonyi géza országos diáknapi egerben

kör/rj hgy

1979. április 29.

egerben vasárnap délután ünnepélyesen megnyitották a gárdo-
nyi géza diáknapiakat. az országos találkozóra pest, szolnok és
heves megye, valamint budapest küldte el szakközépiskolás, gim-
nazista, valamint szakmunkás tanulóit.

a dobó istván téren rendezett megnyitó ünnepségen mintegy
ötezer diák sorakozott fel. köpf lászlóné a kisz heves me-
gyei bizottságának első titkára nyitotta meg a diákfesztivált,
majd dr. varga jános eger tanácselnöke átadta a város kul-
csát a diák tanács elnökének. a diáknapi résztvevői a megnyitást
követően elhelyezték koszorúikat az egeri vár fokán a diáknapi név-
adója, gárdonyi géza sírjánál.

/folyt.köv./

16.55 rj

-21 -

17²⁰ VG

bb. 34. / a costa ricai... 1. folyt./rj

a costa-rica-i népi élcsapat párt képviselői elismeréssel szölköztek azokról az eredményekről, amelyeket a magyar nép az mszmp xi. kongresszusa határozatainak végrehajtása során elért.

ezek a sikerek, az mszmp nemzetközi tevékenysége segíti a costa-rica-i dolgozók harcát, jól szolgálja az enyhülést, a társadalmi haladást, a világbékét, megerősítették, hogy mindkét párt a jövőben is aktívan kíván hozzájárulni a magyarországi és costa-rica közötti kapcsolatok minden téren történő továbbfejlesztéséhez. hangsúlyozták, hogy alapvető feladatuknak tekintik az enyhülési folyamat erősítését, katonai területre történő kiterjesztését, a világbéke megőrzését. döntő fontosságúnak tartják a hadászati támadóegységek korlátozásáról szóló szovjet-amerikai megállapodás, a salt ii. mielőbbi megkötését, az előrehaladást a közép-európai haderők és fegyverzetek csökkentésével foglalkozó bécsi tárgyalásokon. ezzel kapcsolatban kiemelték a szovjetunió, illetve a szocialista országok konstruktív javaslatait, amelyeket a fegyverkezési hajszák megfékezésére, a nemzetközi helyzet, a világbéke megszilárdítása érdekében tettek. elítélték a pekingi vezetés enyhülés ellenes, a világ békéjét veszélyeztető politikáját, együttműködését a szélsőséges, reakciós erőkkel. támogatásukról biztosították a vietnami szocialista köztársaság népének harcát a kínai fegyveres agresszió teljes felszámolásáért, kezdeményezéseit a normális államközi kapcsolatok helyreállítására. megerősítették szolidaritásukat a karib-térség és latin-amerikai országainak demokratikus átalakulásáért, az imperializmus, a fasizmus, a külföldi függőség ellen küzdő népekkel, kormányokkal, valamennyi haladó erővel. támogatásukról biztosították a chilei, az uruguayi, a paraguayi, a haiti, a guatemalai, a salvadori és különösen a nicaraguai demokratikus erőket, amelyek önfeláldozóan harcolnak a fasiszta diktatúrák megdöntéséért. a magyar szocialista munkáspárt és a costa-rica-i népi élcsapat párt a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének és együttműködésének előmozdításán munkálkodik a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján. mindkét párt elítéli a szovjetellenesség minden formáját. a kétoldalú kapcsolatok mellett fontosnak tartják a testvérpártok sokoldalú eszmecseréit, találkozóit. ezzel összefüggésben rámutattak a latin-amerikai kommunista pártok, a karib-térség kommunista pártjainak, valamint az európai kommunista és munkáspártok legutóbbi tanácskozásainak jelentőségére, amelyek előbbre vitték az imperializmus ellen az enyhülésért, a békéért, a demokráciáért küzdő erők közös harcát. a tárgyalásokon áttekintették a jól fejlődő pártközi kapcsolatokat, és megállapodtak az együttműködés továbbfejlesztésében.

a costa-rica-i párt képviselői vasárnap elutaztak budapestről. /mti/

16.10 rj

-20 -

17¹⁵ VG

bb. 35. másodfoku készültség a tarnán-figyelő szolgálat a saajón

kör/rj hgy

1979. április 29.

az utóbbi napok csapadékos időjárása következtében, elsősorban a mátrából lezuduló vizek 24 óra alatt megkétszerezték a tarna vízszintjét, s ez vasárnap elérte a 380 centimétert, ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság másodfoku készültséget rendelt el. a folyó vasárnap délben tarnaméra térségében tetőzött.

a szomszédos kelet-szlovákiai területeken hullott csapadék megemelte a saajó vízszintjét is, amely egy nap alatt több mint 60 centimétert emelkedett. ezért a folyó teljes hosszában vasárnap már figyelőszolgálatot tartottak a védművek mentén.

az idén hatodik alkalommal kialakult árhullám megfékezésén vasárnap már mintegy százán dolgoztak a folyók gátjain. /mti/

-.-

bb. 36. gárdonyi géza országos diáknapi egerben

kov/rj hgy

1979. április 29.

egerben vasárnap délután ünnepélyesen megnyitották a gárdonyi géza diáknapiakat. az országos találkozóra pest, szolnok és heves megye, valamint budapest küldte el szakközépiskolás, gimnazista, valamint szakmunkás tanulóit.

a dobó istván téren rendezett megnyitó ünnepségen mintegy ötezer diák sorakozott fel. köpf lászlóné a kisz heves megyei bizottságának első titkára nyitotta meg a diákfesztivált, majd dr. varga jános eger tanácselnöke átadta a város kulcsát a diák tanács elnökének. a diáknapi résztvevői a megnyitást követően elhelyezték koszorúikat az egrí vár fokán a diáknapi névadója, gárdonyi géza sírjánál.

/folyt.köv./

16.55 rj

-21 -

17²⁰ VG

bb. 36. / gárdonyi... 1. folyt./rj

a program hétfőn művészeti bemutatókkal folytatódik. ezzel párhuzamosan sor kerül a szakmai tanácskozásokra is, amelynek keretében a vers- és prózamondók, a diákszínpadok, a néptáncscsoportok, valamint az ének és zenekarok vezetői összegezik a tapasztalatokat, több tanácskozás és rendezvény a gyermekek nemzetközi évével kapcsolatos: egyik szekció „ifjú kommunisták a gyermekekért”, témakörben beszél meg a kiesz feladatait,

május 1-én a diáknapok küldöttei részt vesznek egerben a városi nagygyűlésen, itt gálaműsort is adnak, délután pedig majális keretében mutatnak be izéltöt műsoraikból-/mti/

-. -

bb. 37. vasárnap is dolgoztak a somogyi földeken

káp/rj hgy

1979. április 29.

április utolsó vasárnapján a szeles hűvös időjárás ellenére sem szünetelt a mezőgazdasági munka somogyban. az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek határában vált tozatlan szorgalommal folytatták a magágykészítést, a kukorica vetését, az őszi kalászosok vegyszerezését. a megyében annak ellenére, hogy az elmúlt napokban gyakran akadályozta eső a munkát, jól haladnak a tennivalókkal. befejeződött a hétezer hektárnyi napraforgó vetése amiből a tavalyinál most mintegy két és félezer hektárral nagyobb területet vetettek el. a kukoricának háromnegyed része került a talajba, s több gazdaság végzett ezzel a munkával, jónéhány közvetlenül a befejezése előtt áll. a dél-somogyi állami gazdaság, ahol tizenhárom géppel vetették két műszakban a kukoricát, gyakorlatilag tíz nap alatt fejezte be a több mint kétezerkét száz hektár kukorica vetését és vasárnap tizenegy géppel hozzáálltak a hatszázhatvan hektár anyarozs fertőzéséhez is. ugyancsak letette a kukoricavetés gondját a karádi aranykálász termelőszövetkezet is: több mint ezerhusz hektáron tette földbe a magot. /mti/

-. -

17.00 rj

17⁰⁵ VG

-22 -

bb. 38. „fordított napok”, gyűrüavatás a dunaujvárosi műszaki főiskolán

zsi/rj hgy

1979. április 29.

százötven gépész és kohász végzős üzemmérnök bucsuzott vasárnap dunaujvárosban a miskolci nehézipari műszaki egyetem fémipari főiskolai karától. a selmecbányai és nagybányai diákhagyományok szerint tréfás szertartással bucsuztak a főiskolától és a diáktársaktól, cserép- és fakupákat, szenteltek fel, és először húzták ujjukra a főiskola jelvényével ékesített gépész, illetve kohász-aranygyűrűt. a műszaki főiskolán az elmúlt napokban diáktör vette át a hatalmat, s a végzősök a „fordított napok”, idején előadásokat tartottak tanáraiknak akik engedelmesen feleltek a bolondos szakmai kérdésekre.

a dunaujvárosi műszaki főiskola végzős hallgatói május 4-én Lampionos szalamander-felvonulással bucsuznak el a kohász-vároستól, majd a hagyományos valéta-bál zárja a ballagási ünnepség-sorozatot. /mti/

-. -

bb. 39. ifjúsági szolidaritási nagygyűlés dunaujvárosban

zsi/rj hgy

1979. április 29.

ötezer fiatal részvételével ifjúsági szolidaritási nagygyűlést rendeztek vasárnap dunaujvárosban. a diákok és ifjumunkások a vietnami, a palesztin, az iráni és a délamerikai népek szabadságát, függetlenségét követelő táblákkal, jelszavakkal vonultak fel a ságvári térre, ahol megkoszorúzták ságvári endre szobrát. a nagygyűlésen rick gyula, a kiesz dunaujvárosi bizottságának munkatársa fejezte ki dunaujváros fiataljainak szolidaritását és békevágyát, majd a szolidaritási menet fáklyákkal vonult végig a városban és a demonstráció az ifjúsági parkban bállal ért véget. /mti/

-. -

17.20 rj

18⁰⁵ VG

-23 -

bb. 40. ujvidéki balettművészek előadása szegeden
dén/rj hgy 1979. április 29.

a szegedi és a jugoszláviai vajdasági színházak közötti hagyományos csereműsorok keretében vasárnap este eddig még nem látott balettel ismerkedhettek meg a színházművészet szegedi barátai. ezúttal az ujvidéki színház balettegyüttese a teuta című három felvonásos táncjátékot mutatta be. ennek a műnek ujvidéken alig három hete volt az ősbemutatója. zenéjét borisz papandopulo szerezte. a római kori történet librettóját franjo horvat írta, aki rendező koreográfusa is az előadásnak. a szegedi vendégszereplésen az ujvidéki színház zenekarát miodrág janoski vezényelte. /mti/

-.-

bb. 41. pártmunkás küldöttség látogatása a szovjetunióban
pá/rj hgy 1979. április 29.

az szkp központi bizottságának meghívására kornidesz mihállyal, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőjével az élén április 23-29 között magyar pártmunkás küldöttség tartózkodott a szovjetunióban.

Látogatása idején a delegációt fogadta mihail zimjanyin, az szkp központi bizottságának titkára. a meleg, baráti légkörű megbeszélésen jelen volt vaszilij sauro, az szkp központi bizottságának póttagja, a kb osztályvezetője és szürös mátyás, az mszmp kb tagja, hazánk moszkvai nagykövete.

szovjetunióbeli tartózkodása során a magyar pártmunkás küldöttség ismerkedett a szovjet kulturális élet pártirányításának kérdéseivel, tapasztalatcserét folytatott az szkp kb osztályain, Lettország kommunista pártja központi bizottságában, a szovjetunió kulturális minisztériumában, megtekintett több oktatási és kulturális intézményt. /mti/ a kulturális kéaderképzéssel,

-.-

18.10 rj

-24 -

18¹⁰ UG

bb. 42. a meteorológiai intézet jelenté 1979. április 29-én este:
rj hgy 1979. április 29.

kiránduló idő

várható időjárás hétfő estig az ország területére. az ország területén az évszakhoz képest még hűvös marad az idő, de már rövidebb hosszabb időre mindenütt felszakadozik a zárt felhőtakaró, és csak elszórtan fordulhat elő záporosó. a hőmérséklet holnap kora délután 12-17 fok között lesz. /mti/

-.-

bb. 43. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig:
rj bc 1979. április 29.

26. énekes nap dunapatajon
 27. orchideák a kecskeméti művelődési központban
 28. bélyeggrafikai kiállítás dorogon
 29. képfestő kiállítás és vásár kecskeméten
 30. szolgáltató ház, abc kazincbarcikán
 31. megkezdődtek a sárospataki diáknapiak
 32. keszthelyi helikon ünnepségek
 33. üdvözlő táviratok
 34. a costa-rica-iak látogatása
 35. másodfoku készültség a tarnán
 36. megkezdődtek az egrői diáknapiak
 37. vasárnap is dolgoztak somogyban
 38. „fordított napok”, dunaujvárosban
 39. nagygyűlés dunaujvárosban
 40. ujvidéki balettművészek
 41. pártmunkások a szovjetunióban /1. sz. jav/
 42. időjárásjelentés
 43. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- ~~-----~~ -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
szerkesztette bacsoni lászló és halasi györgy

20.00 rj

-25-

20⁰⁰ UG

bb. 44. schultheisz emil hazaérkezett irakból

rj hgy

1979. április 29.

dr. schultheisz emil, egészségügyi miniszter vezetésével április 25-29 között magyar egészségügyi küldöttség tartózkodott Irakban. a küldöttség tárgyalásokat folytatott dr. riad Ibrahim Husszein-nel, az iraki köztársaság egészségügyi miniszterével, az orvostudományi és egészségügyi kapcsolatok fejlesztéséről, a magyar gyógyszer- és orvostechnikai ipari termékek exportjának fokozásáról, magyar szakemberek bekapcsolódásáról az iraki egészségügyi fejlesztési tervek megvalósításában. dr. schultheisz emil vasárnap hazaérkezett. a repülőtéren fogadtatásánál jelen volt Shukri Sabri Ahmad az iraki köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

- v é g e -

-26-

20.40 rj

10⁰⁰ UG

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. vas jános beszéde

i gy/pá um bc hgy

1979. április 30.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk vas jános, a szot titkára május 1-i ünnepi köszöntőjének teljes szövegét, amely a kossuth rádióban április 30-án, hétfőn 18 óra 45 perckor, a televízióban 18 óra 40 perckor hangzik el. a beszéd elhangzásig e m b a r g ó s !

x x x

- a proletár nemzetköziség ünnepe alkalmából - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa nevében - tisztelettel és szeretettel köszöntöm hazánk dolgozóit, a szocializmus építésében nemzeti egységbe forrott népünket.

/folyt.köv./

- 1 -

9.10/um

10⁰⁰ UG